



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,
САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ
Сектор за друмски транспорт, путеве и
безбедност саобраћаја
Број: службено
Датум: 24.2.2017. године

ОБАВЕШТЕЊЕ

У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ЗАКОНА О ПРЕВОЗУ ПУТНИКА У ДРУМСКОМ САОБРАЋАЈУ

Закон о превозу путника у друмском саобраћају почео је да се примењује 12. фебруара 2017. године („Сл. гласник РС”, број 68/15). Текст овог закона можете пронаћи на интернет презентацији овог министарства на адреси:

<http://www.mgsi.gov.rs/cir/dokumenti/zakoni>

У вези са тим, како би превозници што лакше ускладили своје пословање са одредбама овог закона, односно како би нови привредни субјекти који немају својство превозника добили информације о условима за отпочињање обављања делатности превоза путника указује се на следеће:

I До почетка примене поменутог закона за обављање јавног превоза путника на територији Републике Србије услов је био поседовање решења о испуњености услова за отпочињање и обављање одговарајуће врсте јавног превоза путника, док је услов за обављање међународног јавног превоза путника био поседовање уверења о оспособљености за обављање одговарајуће врсте међународног јавног превоза путника.

Превозници који имају важећа решења, односно уверења, на основу истих могу да обављају одговарајућу врсту превоза (линијски, односно ванлинијски превоз) до 12. фебруара 2018. године, када је Законом о превозу путника у друмском саобраћају предвиђен престанак важења тих аката. Ако код превозника настану промене у вези са издатим решењем, односно уверењем, а које се односе на возни парк превозника унет у поменуто решење, односно уверење, превознику који поднесе захтев за издавање лиценце за превоз, омогућиће се у међувремену и допуна или измена возног парка, самим тим и право да обавља јавни превоз пријављеним возилом до решавања по поднетом захтеву за издавање лиценце.

Сви превозници који имају намеру да и после 12. фебруара 2018. године наставе са обављањем делатности јавног превоза путника дужни су да своје пословање ускладе са одредбама поменутог закона, којим је као услов за обављање ове делатности

прописано поседовање лиценце за превоз. То значи да су дужни да најкасније до наведеног рока прибаве ову лиценцу, при чему је потребно имати у виду да се ради о законском преклузивном року после кога се неће моћи обављати превоз без наведене лиценце. Са тим у вези потребно је имати у виду законом прописане рокове за решавање по уредно поднетим захтевима за лиценце, као и постојање великог броја превозника по чијим захтевима ће ово Министарство поступати.

Лиценцу за превоз издаје ово министарство, по захтеву домаћег привредног друштва, другог правног лица или предузетника.

Услови које подносилац захтева мора да испуни да би лиценца била издата су:

- 1) пословни углед;
- 2) финансијска способност;
- 3) професионална оспособљеност;
- 4) возни парк;
- 5) возач;
- 6) стварно и стабилно седиште.

Захтев за издавање лиценце за превоз подноси се на Обрасцу за издавање лиценце (прилог овог обавештења) који је саставни део Правилника о изгледу и садржини обрасца захтева за издавање лиценце за превоз, изгледу и садржини лиценце за превоз и извода лиценце за превоз („Службени гласник РС”, број 105/16). Текст овог правилника можете пронаћи на интернет презентацији овог министарства на адреси:

<http://www.mgsi.gov.rs/cir/dokumenti/podzakonski-akti>

Подносилац захтева у наведеном обрасцу опредељује се и означава која документа од понуђених прилаже као доказ да испуњава наведене услове, с тим што може да поднесе и друге доказе који нису наведени у Обрасцу.

Будући да је један од услова за лиценцу за превоз професионална оспособљеност подносиоца захтева, неопходно је да подносилац захтева има запослено или радно ангажовано лице које поседује сертификат о професионалној оспособљености за послове управљања превозом (у даљем тексту: сертификат).

Сертификат издаје ово министарство, на захтев лица које је положило испит о професионалној оспособљености или лица које испуњава један од услова да буде ослобођено од полагања испита.

Поменути испит полагаће се у овом министарству, сходно подзаконском акту који ће уредити програм и начин полагања испита, као и висину трошкова полагања испита, а информације о испиту биће накнадно објављене на интернет презентацији овог министарства на адреси:

<http://www.mgsi.gov.rs/cir/dokumenti/informacije-uputstva-i-formulari>

Такође, с обзиром на то да је предвиђено да возачи поседују лиценцу за обављање послова професионалног возача, а како је сходно одредбама Закона о безбедности саобраћаја на путевима за издавање наведене лиценце надлежна Агенција за безбедност саобраћаја, о отпочињању издавања ових лиценци информације ће бити накнадно објављене на интернет презентацији овог министарства. До тада, у поступку издавања лиценци за превоз, услов у погледу возача ће испуњавати подносиоци захтева који имају запослене возаче који испуњавају услове прописане Законом о превозу путника у друмском саобраћају, односно који нису осуђени за кривична дела против безбедности јавног саобраћаја.

II У погледу обављања делатности пружања станичних услуга Закон о превозу путника у друмском саобраћају прописује да је за обављање ове делатности потребна лиценца за пружање станичних услуга. До почетка примене поменутог закона за обављање ове делатности услов је био поседовање решења о испуњености услова за рад аутобуске станице.

Привредна друштва који имају важећа решења о испуњености услова за рад аутобуске станице на основу истих могу да обављају делатност пружања станичних услуга до 12. фебруара 2018. године, када је Законом о превозу путника у друмском саобраћају предвиђен престанак важења решења.

Захтев за издавање лиценце за пружање станичних услуга подноси се овом министарству, уз који се прилажу докази да привредно друштво, друго правно лице или предузетник има пословни углед, седиште на територији Републике Србије, у власништву аутобуску станицу која испуњава услове прописане наведеним законом и прописом донетим на основу тог закона и да има измирене новчане обавезе према домаћим превозницима на начин прописан законом којим се уређују рокови измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама.

Текст Правилника о ближим саобраћајно-техничким и другим условима за изградњу, одржавање и експлоатацију аутобуских станица и аутобуских стајалишта („Сл. гласник РС“, број 7/17) можете пронаћи на интернет презентацији овог министарства на адреси:

<http://www.mgsi.gov.rs/cir/dokumenti/podzakonski-akti>

III У погледу вршења међународног превоза за сопствене потребе аутобусом потребно је да домаће привредно друштво, друго правно лице или предузетник буде уписано у регистар привредних друштава, других правних лица и предузетника који врше међународни превоз за сопствене потребе, а који се води у овом министарству.

У вези са тим привредно друштво, друго правно лице или предузетник захтев за упис у регистар подноси овом министарству и уз захтев доставља податке о упису у Регистар привредних субјеката, као и доказ и податке о правном основу коришћења аутобуса.

IV Имајући у виду да Закон о превозу путника у друмском саобраћају у обављању домаћег и међународног ванлинијског превоза путника као новину уводи и књигу путних листова, за чије издавање су превозници дужни да поднесу захтев овом министарству, обавештавате се да ће информације о почетку издавања књиге путних листова и начину подношења захтева за њихово издавање бити накнадно објављене на интернет презентацији овог министарства, на адреси:

<http://www.mgsi.gov.rs/cir/dokumenti/informacije-uputstva-i-formulari>

В.Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА

